
⑦ Der eindeutigen Vektor v (a) aus
sotz9.7-S.ciAEIR

"

kompaktmit glattem Satz 9.7 heißt äußere
rand und a c-JA . Dann ex. genau ein Eiaheifsnormale-nuekor.la ✗stetig
Normalen vektor v (a) c- Na JA mit diff.ba und 11046111> o, hängtV6)
Hr (a) 11=1 und stetig von a ab

.
Im folgenden sei

3- { >oft c-toi) : a + tv (a) =/A ⑦ V : JA → IR
"

stets dieses äußere

Beweis sei UEA eine Umgebung von qEiaheitsaormabnfddvo.cl
✗ wie in Def 9.4 . setze dann

✓ (a) = NEIN .
Bhg Ist JA eine C ' - UM

, so

Hot HH
kann man v ableiten .

Dies
Dann gilt v (a) c- Bild f) +(a)/ = Na JA , führt auf die 2. Fundamentalform
Hr (A) 11=1 und ④ .

bzw
.

die Weingarten abbildung .

Eindeutigkeit : Da NAJA 1-dim ist
,

Diese
„
kodiert die Krümmung "

ist die einzige andere Möglichkeit -Hat .
von M in a .

Dann gilt aber für f>•klein genug

✗ (at t (→(a) Eo , also a- +tfrla)) EA

und somit nicht ④
.



⑦Wir können jetzt den Gaußschen ¥91 Sei f : U → IR stetig
Integritaet bzw . Divergenzsatz diff. bar , dann gilt
formulieren .

§ „ Hd ✗ = Stau.-Hd SKI .
satz9.8-seiA.IR

"

kompaktmit JA

glattem Rand , ✓ ist → IR
"

das äußere Beweis : Wende Satz 9.8 auf das Vekfafeke
Einheitsnormalen feld . Dann gilt fü F =/0

,
. . .

,
0
,
f, 0 . . .

°) an
.

I.
jedes stetig diff.ba Vektorfeld

F : u → IR
"

für VER
"

offen und AEU :

(Pat . Integration :)
Sdiv Fkld

"

✗ = / ( FH, v41> d JH .

A DA kordlor9.10-bienfigi.UA/Rsle-tigdiff.bor
,
dann gilt

seien im Folgenden 1-und U wie in
satz 9.8 und SIE:# Hd+ = - /NIE. kldxtftklgklvilxldskl.

A A JA

Beweis Wende Korollar 9.9 auf fg an



④ ☒ A
leaanas.t-su.IE/R

" "

offen
,

'

i
-
- - - - - - ' " -

÷

;]
= G,

I - K
,
ein offenes Intervall und

h : Ü → R stetig diff.ba .

Hä)- .. .

"PPF

setze nun

g. = „ „ „ „„ , ⇐„ „„f.n.yy-jq.IM
= { (i , e) EÜ ✗I / 2=41} .

Dann gilt für jedes FEC! /ÜXI)

{ ¥:(Hd : -- Gta, „ a) dsa ,
☒• Mist einen) -dimunnnpn

mit Karte f : ü →Milli) -1k¥, /
IM = Bild /%:)) und aeußerem Einheits -
normalen felds:M→ R

"

.

für iii.
. . .

,
n mit

Es gilt (siehe Bsp . )

✓ ↳ = ÄHH
"") dskt-TE.it/Fd

"

:

* Z
/ mit ✗ = ✗

n ) )

für ✗ = (Ei) ) EM.

f.fi#.pi*dx.dE--ftlekDK+khkFriHiDd:i--fHekD""t.dk.



④
Idi = " - Füzidesfesleiyügi, (3) ¥.FM#t=0HHkY,Eti)
nach Hauptsatz
*,

" Ei :&: " ""? + HENKE
.ci/fE.Hdnx=ff!Il-i,z)dadIi--j*E..tiHdz+tleliDE..k)
A =/ ffi , hti)) - ffi, ) d

" -'

i

ü TE ET

= ftletidf-IYY.IE .

Also

2. Fall in, .. ."
. , ( ✗ = ×

. ) )
§! """{§ 4)dad

"#

F- 1×1 :-. jfk, a) da , - {¥.

#Kitt -fflpay )! HÄH
Ü

dann gilt ×. Für>f- OHH Komp Trägehat
?⃝ {Ejtizldzjj-1.in -1

EIN :{µ, ij " = { Heut) /
-0! ");D

"

-

•


